



茶就是生命

在我看来,茶就是生命,人的生命之树,人的一生就如茶的味道那样令人回味和思索。人与茶的关系就如亲情一般不可须臾相离,如影相随,不管你失意或快乐,它都是你忠实关爱的朋友和伙伴,给你绿意和芳香,直至你生命凋谢之日。它更像我们的神魂底蕴而贯于全身的正气,为人身心立本的内功,没有喧嚣张扬,没有烦扰恼人,一切静静地陪伴着你品尝你生活的所有,清气馥郁,它没有高低贵贱之分,它会平等地对待世间人,一壶在手,可以神游古今中外,笑谈世间人事盛衰。茶来自于大自然的恩赐,汲取了天地灵秀之精华,携其灵气,一杯好茶能泡出生活的好滋味和能领略出入世的真谛,一个完整的种茶、采茶、冲泡和品尝,就如人生的整个过程和动作,成为人们修身养性的好方式,而品味着茶的芳香和味道,让人回归到祥和、宁静的状态。一切只有在经常和不经意的真实品饮中,以自己的心灵去感应体味那一种令人回味无穷的玄妙无华的境界,它让人清醒、亲和、达观和包容,直接品饮茶之真味,不要附加太多的“附件”——如你需要抛弃许多生活中的累赘那样,你就会得到滋润和洗涤,你的灵魂就会永远伴随着茶的精灵飞到那极乐世界和人间天堂!

帝王将相和文人墨客,当然会有所谓极品好茶侍候,他们会主宰着茶的主流,会由他们发扬茶的文化及其提升。这是与老百姓相去甚远的事了,毕竟那只是极少数。真正在支撑和助推我国茶叶消费和交易发展的却是那不甚起眼的老百姓,就是高贵人眼里的市井黎庶,他们一代代默默



地、不断地延续着茶的生命和根基,让茶的生命之树永远常青不败。市井百姓的饮茶只求畅快淋漓、解渴助谈。

“三伏天,双抢时,烈日猛晒,汗成串的滴下,此时若能到阴凉处一坐,捧起大壶茶,咕咚咕咚地喝个饱,其畅快之感,妙不可言!”漫漫岁月的长夜,寒暑不分,野外家居,往来漫谈,走亲访友,必是一壶在握,畅谈人生,品尝友情,问候艰辛,分享快乐,感悟时事,思索未来……一切都在那淡淡、清香的氛围中得到了解脱。你即使到了最偏远的农村,最是那贫穷的一家,其主人也会大呼上茶招待客人,那是真情、真诚、真心地待人,是人性的自然流露,你会品尝到人间的真味。在我而言,日常生活,茶就是我每天不可忘情的伙伴,

它给我解渴、给我浮躁的心儿安定,亲朋好友往它是最佳礼品,就饮用那本色的茶叶吧,不要加糖和其他物件,那才饮用到茶的本色真味。

茶因人而春意盎然,人因茶而真挚平静。饮茶应是平等的机会,也是自由平等的世界。没有歧视和等级的区别,它会一视同仁地对待人们。以我这等市井百姓层次的人物而言,饮茶就只讲个痛快,以求解渴而已,习惯于其苦味和解渴功能,饮茶就是灌茶水、解决口渴!一般饮用本地高山上那种10元一斤的山绿茶就是好好的享受,其朴实无华的清苦味道令人如同品赏现实生活一般,感到那真是上天的恩赐,让我也有饮茶的机会。

(明明)

闲

茶

人

生



闲散时泡杯茶,这已经是习惯了。无论春夏秋冬只要得闲,就会给自己泡杯茶。俺常说:杯里有,茶缸里有,良心里不慌。呵呵,虽是玩笑,但为的是方便自己及家人随时饮用。

水是生命之源,又是万物之本,而女人又是水做的。因此我喜欢泡在水里,更喜欢品茶解涂烦恼,荡涤人生,在茶的清香醇厚中得到澄清与宁静,想想能够始终不移陪伴我的只是一杯淡淡的清茶而已。

闲散时泡杯茶,望着茶叶在杯中上下沉浮,感叹叶片曾经的轻柔与飘逸,以及茶不停地生长与繁茂,颇有几份惬意。而杯中茶总是在千回百转之间,才能和水溶出恰当的颜色,才能彻底交融。茶因水而舞重生,水因茶而醉清香。在和谐的交融中,茶与水得到最好的诠释,各得其所。

闲散时泡杯茶,品着茶看着外面的光景,看着红尘中不断流动的人影,

看着那山、那树、那水,不由感叹人生虽短风景很美,人生是否应该演绎的更精彩。如茶融出自己的精华,于沸腾中舞起自己的生命。于是于万事中,寻些事情娱乐自己,寻些事情充盈自己。

那日与友人爬北九水,在潮音瀑凉亭歇息时要了一壶茶,几个人边聊边喝,虽不是上好的崂山绿,泡不出真正韵味,但用心体验、用心感受倒也大有收获。甘甜的山水与自家饮用水自然有所不同,且居山顶之高,绿树青山环绕,山中景色一览无余。清澈的山水涓涓流动,山下人影点点,清风席席,景致幽幽,盘剥山石刻满崂山历史。这一切本就迷人,未曾喝茶心已陶醉。意境占先,水是上佳,茶也就香了,浓了。这样的意境,一切也有韵味了。

闲时喝茶,细细品味。于茶的氤氲中寻一份宁静,于宁静中寻一份真实与惬意。闲茶人生,不亦乐乎。

(杨平)



醉茶,茶亦醉人何必酒

有这样一幅很有名的对联,叫做“茶亦醉人何必酒,书能香我不须花”。“醉茶”,按照一般人的理解,是由于人们空腹饮了过量的浓茶而引发的反胃、乏力的现象。这种现象是茶使人的血糖和血压降低,钾离子增加所导致的结果。但我以为,这对联所说的“醉茶”,并非指这种生理上的“醉茶”,而是指精神层面上的“醉茶”。

所谓精神层面上的“醉茶”,是一种心灵上的陶醉。试想,约三知己,闲坐雅致的斗室里,手握洁净晶莹的茶具,鼻闻阵阵的茶香,让人仿佛进入了“两腋清风起,我欲上蓬莱”的仙境,哪有不醉之理。但这种醉,也可以说是一种感受,一份心情以及环境、氛围所营造出来的结果。换言之,是茶不醉人人自醉。

当然,“醉茶”的境界并不是人人可以获得的。鲁迅先生说过:“有好茶喝,会喝好茶,是一种‘清福’。不过要享这‘清福’,首先就须有工夫,其次是练习出来特别的感觉。”这里说得很清楚,要享这“清福”,一要有工夫,二要练(也就是多饮和多听专家的品评)。对于一个还要为生奔波劳碌,或不需奔波劳碌而整天沉埋于声色犬马之中的人来说,茶只是一种偶然用来解渴的东西,是牛饮。同一盏茶,贾母和刘姥姥会饮出不同的滋味来。能对茶产生“特别的感觉”,除了跟品茶的环境和品茶的经验有关外,还跟品茶者自身的生存环境和自身的气质、修养等诸多因素有关。

“何必酒”?是因为既已醉茶,酒便显得有些多余了。但在未能被茶所醉之前,酒也是我们的必需。从两者的特点来看,茶与酒又各擅胜场,不可互相替代。酒是感性,茶是知性;酒是诗,茶是哲学;酒很浪漫,茶很古典。但对于饮酒过量的人来说,醉往是一种麻醉,是一种逃避,是暂时的解脱,酒醒之后,内心的痛苦并未消除,“举杯消愁愁更愁”。即使因喜庆而喝醉了酒,酒醒之后也是一片空虚,快乐的心境早已化作烟云。而醉茶,是一种心灵的洗礼,是一种超脱,它可以让人从心底里把烦恼消除。醉茶与醉酒,是两种不同的人生境界。(洋洋)



上百米的长队,400人翘首以待,身披棉大衣,端坐在板凳上,在寒风中度过漫漫长夜……这样通宵排队购房的场景在4月20日的信阳出现了。

由中国·中乐集团开发的高品质社区——中乐·江南名都一期于4月21日进行内部认筹活动,江南名都以其优越的地理位置、完备的生活配套以及高性价比得到了广大消费者的青睐,目前VIP卡认购正在火热的进行中。图为顾客踊跃认购的情景。
戴黎明 摄

声明

兹有信阳市羊山新区住房保障工作领导小组临时账户开户许可证(账号:1718321139100000292,核准号:L5150000079301),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区鑫旺副食经营部营业执照副本(证号:411502615063446),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区理想家电工程部营业执照副本(证号:411502615144956),因不慎丢失,特声明作废。

通告

潢川县中意工程咨询服务有限责任公司:
2004年,我公司与你公司签订的油库建设《委托合同》,因你公司至今仍未完成主要合同义务,远远超出合同约定履行期限,已严重违约。现通知你公司解除该《委托合同》,全额退还我公司已支付款项,并支付违约金。
中国石油天然气股份有限公司河南销售分公司
2012年11月13日